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 الاشتقاقيةفي  الدوال + المعادلات +  تمارين 

 علوم تجريبية + تقني رياضي + رياضيات

 شعبان أسامة جمعها الأستاذ:

  2019نوفمبر 

 

 :1تمرين ال    

𝟑𝒙𝟐المعادلة :   ℝحل في  .1 − 𝟓𝒙 + 𝟐 = 𝟎 . 

𝒇(𝒙)  :       معرف كمايلي f(x)ليكن كثير الحدود  .2 = 𝟑𝒙𝟑 − 𝟖𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 − 𝟐 . 

 . 𝒇(𝟐)  ،𝒇(−𝟐)   ،𝒇(𝟏)أحسب  -أ

 . 𝒇(𝒙)حلل كثير الحدود  -ب

𝒇(𝒙)المعادلة  ℝحل في  -ج = 𝒇(𝒙)ثم المتراجحة  𝟎 < 𝟎 

𝒈(𝒙)المعرفة بــ :    gنعتبر الدالة  .3 =
𝟐𝒙−𝟕

𝒙−𝟑
 . 

 . gأ( حدد مجموعة تعريف الدالة 

𝒈(𝒙)على الشكل :   g(x)ب( أكتب  = 𝒂 +
𝒃

𝒙−𝟑
 

 انطلاقا من التمثيل البياني للدالة مقلوب . gاستنتج رسم منحنى الدالة  -ج

;𝛀(𝟑لكن النقطة   .4 ,𝛀)في المعلم  (𝑪𝒈)أكتب معادلة  (𝟐 𝒊, 𝒋) 

 . 𝛀ثم بينّ انّ الدالة متناظرة بالنسبة الى 

 يطلب تعيينهماu،vالى مركب دالتين مرجعيتين  gفكك الدالة  .5

  vو  uانطلاقا من اتجاه تغير الدالتين:  gالدالة استنتج اتجاه تغير  .6

 :2التمرين 

;𝑶)المستوي منسوب الى معلم متعامد و متجانس  𝒊, 𝒋) .f  وg  : الدالتان المعرفتان بـ𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟑  

𝒈(𝒙)و     =
𝟐𝒙−𝟏

𝒙−𝟏
 رتيب .التمثيلين البيانيين لهما على الت (𝑪𝒈)و  (𝑪𝒇)وليكن  

 . ’𝒈و   ’𝒇احسب كلا من  .1

𝒚 الذي يوازي المستقيم ذو المعادلة (𝑪𝒇)مماس للمنحنى  (∆)أكتب معادلة  .2 = 𝟓 . 

 . 2غند النقطة ذات الفاصلة  (𝑪𝒇)مماس للمنحنى  (′∆)أكتب معادلة  .3

𝒇(𝒙)        حيث : 𝛃و  𝛂أوجد العددين الحقيقين  .4 = (𝒙 + 𝜶)𝟐 + 𝜷 

𝒈(𝒙)        حيث : 𝐁و  𝐚الحقيقين  أوجد العددين .5 = 𝒂 +
𝒃

𝒙−𝟏
 

 انطلاقا من التمثيل البياني للدالة مربع ثم ارسمه (𝑪𝒇)اشرح كيف يمكن رسم  .6

)بينّ كيف يمكن رسم .7 𝒈) انطلاقا من التمثيل البياني للدالة مقلوب ثم أرسمه 

 :3التمرين 

𝒇(𝒙)       كمايلي : ℝنعتبر كثير الحدود معرف على  = 𝟐𝒙𝟑 − 𝟏𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝟕𝒙 − 𝟏𝟖 

بينّ أنّ العدد  .1
𝟑

𝟐
 . fجذر لكثير الحدود  
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x         :  𝒇(𝒙)بحيث من اجل كل عدد حقيقي  a  ،b  ،cعينّ الاعداد الحقيقية  .2 = (𝟐𝒙 − 𝟑)(𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄) 

𝒇(𝒙)المعادلة :    ℝحل في  .3 = 𝟎 . 

 f(x)<0لمتراجحة ثم استنج حلول ا f(x)أدرس اشارة  .4

𝑸(𝒙)نضع :     .5 =
𝒇(𝒙)

𝒙+𝟐
 . 

 . 𝑸(𝒙)عينّ مجموعة تعريف  -أ

𝑸(𝒙)استنتج حلول المتراجحة   -ب ≥ 𝟎 . 

𝟐𝒙المتراجحة  ℝحل في  .6 − 𝟏𝟑 <
−𝟐𝟕

𝒙
+

𝟏𝟖

𝒙𝟐  

 :4التمرين 

;𝟑−]معرفة  وقابلة للاشتقاق على المجال  fلتكن الدالة  𝟑] 

 

 𝒇(𝟐)  ،𝒇(𝟏)  ،𝒇’(𝟎)  ،𝒇’(−𝟏)أوجد : بقراءة بيانية  .1

 :5التمرين 

𝑷 كثيرحدود معرف علىℝ : بــ 𝑷(𝒙) = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟏𝟑𝒙 − 𝟔  

𝒙يقبل القسمة على  𝐏بينّ انّ  .1 +
𝟏

𝟐
  

𝑷(𝒙)بحيث يكون :             𝑸(𝒙) عينّ كثير الحدود .2 = (𝟐𝒙 + 𝟏)𝑸(𝒙) 

𝑷(𝒙)المعادلة   ℝحل في المجموعة  .3 = 𝟎 . 

𝑷(𝒙)عينّ حلول المتراجحة   .4 ≥ 𝟎 . 

𝑯(𝒙)نضع :   .5 = 𝑷(𝒙) + 𝟔(𝟐𝒙 + 𝟏) . 

 .𝑯(𝒙) عينّ تحليلا لــ  -أ

𝑯(|𝒙|)عينّ حلول المعادلة :   -ب = 𝟎 

 :6التمرين 

𝒇(𝒙)كمايلي :  ℝمعرفة على  fنعتبر الدالة  = (𝒙 − 𝟏)𝟐 

  vو  uالى مركب دالتين  fفكك الدالة  .1

;𝟏]على المجال  fاستنتج اتجاه تغير الدالة  vو  uانطلاقا من اتجاه تغير الدالتين  .2 +∞[ . 

;𝑶)أرسم في معلم  .3 𝒊, 𝒋)  المنحنى(P)   الممثل للدالة𝒙 → 𝒙𝟐  و استنتج رسم المنحنى الممثل للدالةf . في نفس المعلم 

4. g  دالة معرفة علىℝ   : بـ𝒈(𝒙) = 𝒇(|𝒙|) 

𝒙ه من اجل كل عدد حقيقي أثبت انّ  -أ ≥ 𝟎   :𝒈(𝒙) = 𝒇(𝒙) . 

 زوجية . gأثبت انّ الدالة  -ب

 في نفس المعلم. fباستعمال منحنى  gأرسم منحنى  -ج

 :7التمرين 

𝒇(𝒙)        بـ : ℝمعرفة على  fنعتبر الدالة العددية  = 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟑𝒙 − 𝟏  

;𝑶)مد و متجانس تمثيلها البياني في معلم متعا (𝑪𝒇)و  𝒊, 𝒋) . 
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𝒇(𝒙)             على الشكل :  f(x)ثم اكتب  f(1)أحسب  .1 = (𝒙 − 𝟏)(𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄) . 

 و اعط تفسيرا بيانيا  للنتيجة  f(x)=0المعادلة  ℝحل في  .2

𝑷(𝒙)المتراجحة  ℝحل في  .3 ≥  اعط تفسيرا بيانيا للنتيجة 𝟎

 ℝعند كل نقطة من  يقبل الاشتقاق (𝑪𝒇)بينّ لماذا   .4

𝒇’(𝒙)المعادلة  ℝحل في  .5 =  ثم فسّر النتيجة بيانيا 𝟎

 3التي يكون فيها معامل توجيه المماس (𝑪𝒇)عينّ النقط من  .6

𝒚مستقيم معادلته :  (D)ليكن  .7 = 𝒎𝒙 + 𝒅  حيثm  وd . عددان حقيقيان 

 . (D)ستقيم تكون فيها موازية للم (𝑪𝒇)وجود مماسات للمنحنى  mناقش حسب قيم 

 :8التمرين  

𝒇(𝒙)  كما يلي: ℝمعرفة على    𝒇الدالة   = 𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏   

 . 𝒇عينّ الدالة المشتقة للدالة  .1

𝒇′(𝒙)حل المعادلة  .2 =   𝒇واستنتج اتجاه تغير الدالة  𝟎

𝒙𝟎عند النقطة   (𝑪𝒇)عين معادلة المماس لــ .3 = 𝟎  . 

.𝒇(𝟎أوجد قيمة مقربة للعدد  .4 𝟎𝟗𝟗) . 

 
 :9التمرين 

𝒇(𝒙)بـ :  ℝمعرفة على  𝒇لتكن الدالة  = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟏    

 المنحنى البياني لها في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس . (𝑪𝐟)و ليكن 

 ، ثم شكل جدول تغيراتها.  f.أدرس تغيرات الدالة 1

 𝟐−نقطة التي فاصلتها عند ال (𝑪𝐟). عينّ معادلة المماس للمنحني 2

 ثم عينّ إحداثيتي نقطة التماس و معادلة المماس . 3يقبل مماس وحيد معامل توجيهه  (𝑪𝐟)برهن أنّ . 3

 : 10التمرين

 

  :11التمرين
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 :21التمرين 

 

 :31التمرين 

 

 :41التمرين 
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 :51التمرين 

 

 :61التمرين 

 

 :71التمرين 
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 :18التمرين 

 

 :91ن التمري
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 :02التمرين

 
 :12التمرين

 
 :22التمرين 
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 :32التمرين

 
 

 
 :42التمرين 

 
 

 
 :52التمرين 
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 :62التمرين

 
 :72التمرين
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 :82التمرين

 

 :92التمرين
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 :03التمرين

 

 :13التمرين
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 :23التمرين

 

 :33التمرين

 

 :43التمرين
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 :53التمرين

 

 :63التمرين

 

 :73التمرين
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 :83التمرين

 

 :93ينالتمر

 

 :04التمرين
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  ات سابقةناهذه السلسلة هي تمارين لفروض و امتحمارين ت

ب العملساتذة أصحاللأخاص شكر   


